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CONSEJO LOCAL DE DEPORTE, RECREACION, RECREACION, ACTIVIDAD FISICA, 
PARQUES, ESPACIOS Y EQUIPAMENTOS RECREATIVOS Y DEPORTIVOS - 

DRAFE DE LA LOCALIDAD DE ENGATIVÁ 
 

ACTA No. 1 del 26 de enero 2021 
 

REUNIÒN ORDINARIA 

 FECHA:      26 de enero 2021 

HORA:        5:50 pm a 9:02 pm. 
 
LUGAR:      Plataforma Virtual Meet de Google  

 
INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 

 

Nombre Cargo Sector / 
Entidad  

Asiste Observaciones 

Sí No 

Doris María 
Duarte Duarte 

Consejera Persona Mayor  X   

Flor Alba 
Chaparro  

Consejera Población Con 
Discapacidad 

X   

Irma Patricia 
Barriga 

Consejera Educativo X   

Santiago Olaya 
Gómez  

Consejero Jóvenes X   

Darío Alejandro 
Rugeles 

Consejero Escuelas de 
Formación o 
Clubes 
Deportivos 

X   

Adriana 
Balaguera 
Barajas 

Consejera  Juntas de Acción 
Comunal 

X   
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Guillermo 
Bohórquez 
Trespalacios 

Consejero Colectivos, 
agrupaciones, 
ESAL 

X   

Ángela Marcela 
Acosta Hermosa 

e 

Consejera Grupos étnicos y 
sociales  

X   

 

 
 

SECRETARÌA TÉCNICA: 
 

Nombre Cargo Entidad 

José Omar 
Mojica Díaz 

Secretario 
Técnico 

Instituto Distrital de Recreación y Deporte 

 

DELEGADOS INSTITUCIONALES: 
 

Nombre Cargo Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Oscar Cortés Profesional Alcaldia Local  X   

Olga Lucia 
Santamaría 

Profesional  Secretaria de 
Cultura 

X   

Alfonso 
Vargas  

 

VARGAS 

Gestor Local  IDRD X   

 

INVITADOS: 
 

Nombre Cargo Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Ángela María 
Moreno 

Alcaldesa Alcaldia Local de 
Engativá  

 X  
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Fanny 
Gutièrrez 

Jefe OAL IDRD  X  

Jessica 
Lorena 
Rodriguez  

Edilesa JAL Engativá X   

Darly 
Caicedo  

Edilesa JAL Engativá X   

Lina Pinzón  Edilesa JAL Engativá X   

Diego 
Corredor  

Presidente  

 

ACPEF X   

Edwin 
Corredor 

Profesional 
Oficina Deportes 

Alcaldia Local de 
Engativá 

 X  

William 
Cháves 

Delegado 
Participación  

Alcaldia Local de 
Engativá 

 X  

 

 
La citación se realiza por medio de plataformas virtuales, se verifica el quorum y se 
constata la asistencia del 100% de los consejeros ciudadanos y delegados 
institucionales.   

 

 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. Saludo y bienvenida.  
 
2. Llamado a lista y verificación del quórum. 
 
3. Aprobación del orden del día. 
 
4. Aprobación Acta No.17/12/2020. 
 
5. Informe de Gestión Presidencia DRAFE 2020. 
 
6. Informe de Gestión Delegado Distrital 2020.  
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7. Intervención Invitados. 
 
8. Intervenciones de consejeros y consejeras.  
 
9. Elección de Presidencia y Delegación distrital 2021.  
 
10. Varios. 
 
 
 

 

 

 
DESARROLLO DE LA SESÍÓN. 
 

Se da inicio siendo las 5:50 pm dando el debido y respetuoso saludo por parte del Secretario 
técnico, José Omar Mojica Díaz.  
Procede hacer el correspondiente llamado y verificación del quórum y posteriormente solicita a la 
presidenta Ángela Marcela Acosta dar la bienvenida y reflexión. 
  
Ángela Acosta: Muchísimas gracias Omar. Nuevamente agradecer a Dios esta oportunidad por 
estar aquí reunidos, por dar inicio ya a este año, demostrando el trabajo y el compromiso que pues 
siempre han distinguido a nuestro Consejo una gran alegría. A ver qué podemos estar todos en 
esta reunión. Una reunión de suma importancia, una reunión maravillosa. 
Una vez hecho el llamado a todos los Consejeros, Consejeras y Delegadas e invitados que se 
encuentran presentes en la sesión habiendo quórum para la sesión del día de hoy. 
 
 

El Secretario técnico da la palabra al profesional de la alcaldía local, Omar Cortés quién da una 
corta reflexión: agradezco a todo el consejo por todas las enseñanzas vividas con ustedes. Por 
cuestiones de la vida, anoche estaba preciso leyendo un libro, abrir una página y había algo que 
me causó curiosidad. Somos un órgano viviente en el cual está conformado por cada pedacito, que 
es un órgano funcional. porque es que somos personas y somos una familia, como nos hemos 
conformado entonces, tenemos que seguir adelante. Que la otra frase ya para terminar.  
 
Es que queden en un compromiso conmigo y después de que termine esta reunión van a mostrar 
una forma de agradecimiento a alguno de sus familiares. Quiero dejarles ese tip, apenas acabe la 
reuniòn, de alguna manera van a decir gracias, sin decir la palabra gracias. Busquen la forma, una 
mirada, una llamada, un gesto. 
Quiero enviarles un fraterno saludo por parte de la alcaldesa; que por compromisos previstos no 
pudo acompañarnos, pero a pesar de eso siempre está muy pendiente. 
 
Secretario Técnico: agotado ahora el tercer orden del día para aprobación por parte del consejo por 
unanimidad. 
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Procedo al cuarto punto del día, aprobación del acta 17 del 2020, realizada en Diciembre. El 
documento fue enviado a cada uno de sus correos, se hizo una modificación por parte de Doris 
Duarte. Sin embargo, dicho documento no había sido enviado nuevamente a los correos para 
votación de aprobación. 

Quinto punto, Informe de Gestión de presidencia DRAFE 2020. Tomando la palabra la presidenta , 
proyecta en pantalla el Informe de Gestión presidencial DRAFE ENGATIVÁ 2020. 

 

   

Ángela Acosta: Bueno, entonces, apreciados consejeros, consejeras, invitados y cada uno de 
quienes están hoy aquí para mí es una gran alegría poder hoy. Compilar toda esa gestión que 
logramos tener durante el año 2020 y que gracias a la oportunidad que me fue brindada, pues pude 
presidir.  

Y que hoy estoy aquí para resaltarla y para decir con mucha mucha vehemencia, que realmente 
demuestra un trabajo de corazón y un compromiso maravilloso de todos y todas. 

Pidio permiso antes los participantes para poder leer textualmente el oficio compartido en pantalla. 

Luego, reproduce un vídeo donde se muestra varias de las reuniones realizadas (20 
aproximadamente) durante el año. 
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Secretario Técnico: Sexto punto, Informe de Gestión Delegado Distrital 2020. 
 

Alejandro Rugeles con su presentación en power point, En cada sesión vamos a comenzar por el 
plan de desarrollo, nosotros iniciamos en enero las sesiones de nuestro Consejo Distrital. Con una 
una dificultad grande que fue muy comprensible, por supuesto que sí.  Estábamos en un cambio de 
administración recién. También empezó a pasar lo de la pandemia. Ya en marzo, el dinero, ya 
hicimos la primera sesión, no pudimos esperar más. Las instituciones estaban muy enfocadas en 
esta alerta y con gran razón. Estábamos en un cambio de administración recién. 
 

Condensó el trabajo articulado y logros DRAFE en el Plan de Desarrollo Distrital PDD con un 
presupuesto de 230,000,000 con el fin de fortalecer a los 20 Consejos. Se llevó a cabo en 9 
sesiones junto con el Plan de desarrollo local PDL. 
 
 

• 25 Abril (Elección de presidente) 

• 23 Mayo (Encuentros ciudadanos)   

• 06 Junio (Concepto Jurídico)  

• 11 Julio (Protocolos + ayudas)  

• 18 Julio (Comisión de actas)  

• 11 Septiembre (Reactivación) 

• 03 Octubre (Plataforma) 

• 13 Noviembre (Fase 2)  

• 02 Diciembre (Mesa Ampliada) 
 
Secretario técnico: Muchas gracias. Alejandro Rugeles por su presentación. Muchas gracias, 
señora Presidente por su presentación y su informe. 
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Ángela Acosta: Agradecerle Alejandro esa presentación que hace de su gestión como delegado 
Distrital, que también fue fundamental de verdad para el engranaje. Todos esos esfuerzos que 
sugieren desde las localidades. Y pues obtener todos los resultados que nos presentó agradecerle 
también la ampliación, queda a la gestión que se adelantó. 
 
Secretario técnico: punto séptimo, Intervención de los invitados.  
Darly Caicedo: gracias a todos mis compañeros que por votación fui elegida presidenta de la 
comisión Educación cultura, recreación y deporte. Aplaudo el poder contar con un DRAFE tan 
diverso pues lleva a la construcción de unas bases sólidas para el desarrollo de cada propósito. 
Resalto, la voluntad para trabajar con las escuelas no avaladas, invitarlas a formalizarse y así 
mitigar los riesgos a los que están expuestos.  
 
Omar Mojica: apoyo el diagnostico que se tiene estipulado para esas escuelas no avalas, pues se 
espera que obtengan los diferentes beneficios. 
 
Jessica Rodríguez: me reconforta la participación y desarrollo del DRAFE pues siempre hay un 
ambiente de cambio y transformación en pro de la ciudadanía y construcción de la localidad.  
 

Diego Corredor de ACPEF, agradece el trabajo articulado que ha realizado con el consejo DRAFE 
Engativá y reitera la proyección del Observatorio del Deporte.  
Olga Lucia Santamaría dijo comenta que aún no cuenta con contrato. Sin embargo, pidió estar por 
el referente de conocer su equipo de trabajo y conocer mas a fondo cada uno de los temas tratados 
en la sesión y gestión realizada. 
 
La edilesa Lina Pinzón, toma la palabra finalmente después de tener dificultad para mantenerse 
en la sesión por motivos de conexión. Agradece la invitación y apoyo que ha encontrado con la 
mesa directiva.  
 
Secretario técnico da por finalizado el punto séptimo y da lugar a la continuación de orden del día. 
Punto octavo, Intervención de consejeros y consejeras se hará en el de mismo orden del llamado 
a lista: 
 

Doris Duarte quien resalta la labor liderada para la priorización de la salida recreo deportiva para 
el bienestar de las personas mayores y su invitación a trabajar en armonía. 

 
Flor Alba Chaparro, quien destaca la labor realizada por los consejeros Angela y Alejandro a lo 
largo de la gestión. La siguiente consejera por el sector educativo, también agradece por la 
participación de todo el equipo y la consolidación del mismo.  
 
Santiago Olaya para el sector de infancia y juventud, pide amablemente a la presidenta Ángela por 
medio del chat leer su intervención, manifestando infinito agradecimiento a los invitados por su 
tiempo y compromiso con el DRAFE por la localidad. 
 
Alejandro Rugeles reitera la importancia de la ayuda que se le debe brindar a las escuelas 
deportivas no avaladas y propone primero iniciar con estímulos a los clubes y escuelas deportivas 
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formales, por medio de la meta 21 del PDL, sustentando que es una alternativa que incentivará la 
formalización de escuelas no avaladas y de esta manera se podrán aplicar los estímulos que 
ofrecen en el PDL.  
 

Adriana Balaguera resalta la importancia de articular los esfuerzos alcanzando los logros 
correspondientes con el sector de las JAC.  
 
Guillermo Bohórquez agradece la participación de todos dentro de la sesión y el fortalecimiento del 
Consejo. Hace énfasis en las ayudas que se deben brindar cuando haya dificultad en el deporte 
como derecho. 
 

Continuando con el desarrollo de la sesión, la Presidenta Angela Acosta, agradece la participación 
de los Consejeros y Consejera y los exhorta a que sigan aportando a partir de su conocimiento lo 
necesario para seguir creciendo como Consejo.  
 
Alfonso Vargas tiene la palabra y manifiesta la gratitud sobre la sesión y gestión realizada. 
 

Oscar Cortés, ratifica que no se debe perder el foco; la comunidad, representación de la misma y 
su desarrollo.  
 

La presidenta Ángela Acosta, toma la palabra y pide que todos prendan sus cámaras para tomar 
la evidencia fotográfica. 
 
 
 

 
 
 



GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES – V1 

 

 

De la misma forma agradece la asistencia y participación de los ediles y edilesas. Los despide 
muy amablemente y espera verlos pronto. De ese modo se da por terminado el punto octavo, 
según el reglamento. 
 
El Secretario técnico, punto noveno, Elección de presidencia y delegación distrital.  
Se procede a dar a la respectiva elección al año 2021. La dinámica funciona inicialmente con una 
postulación por parte de los y las consejeras hacia otro compañero y auto postulación. 
 
Son postuladas la señora Adriana Balaguera por Alejandro Rugeles y Angela Acosta por parte de 
la consejera Flor Alba Chaparro. El secretario pregunta a las postuladas si aceptan la postulación 
y ambas responden que sí aceptan. Se procede a la votación. Al realizar el conteo respectivo, el 
resultado es un empate con cinco (5) votos cada una.  El secretario técnico se remite al reglamento 
interno, y se lee el artículo 11 numeral H.  
 

• Funciones de la Presidencia: Emitir voto decisorio en caso de empate de los integrantes 
del consejo.  

 
En razón a lo anterior la presidenta Ángela Acosta, su voto decisorio es por ella misma. Por tal 
motivo queda reelegida la señora Ángela Acosta como presidenta 2021. 
 
Posterior a la votación, se evidencio un ambiente tenso y de confusión entre los y las consejeras y 
el secretario técnico sobre unos acuerdos y compromisos pactados anteriormente, legitimidad y 
aprobación de actas, sesiones realizadas sin el secretario técnico, uso de la palabra, orden y del 
tiempo, inasistencias, concepto jurídico y reglamento intento para la toma de decisiones de 
votación a presidencia.  
 
Al consejero Alejandro Rugeles le fue cortada la palabra por parte de secretario técnico velando 
por los 3 minutos con derecho a réplica.  
 
Por consiguiente, se procede a la elección del delegado distrital ante el consejo DRAFE 
ENGATIVÁ. La consejera Irma Patricia Barriga se postula y postulan a la consejera Flor Alba 
Chaparro.  
La señora Irma Barriga acepta la postulación a diferencia de la consejera Flor Alba que manifiesta 
que no acepta la postulación. Por consecuencia de unanimidad del Consejo, es elegida la 
consejera Irma Patricia Barriga, como delegada al Consejo DRAFE ante el Consejo Distrital 2021.  
 
Agotado el punto noveno, se da continuación al punto décimo, Varios.  
Irma Barriga manifiesta que se debe llevar la evidencia de las actas, pues es una meta propuesta 
dentro de los lineamientos para el DRAFE. 
 
Doris Duarte y expresa a modo de invitación la unión, apoyo y respeto entre el equipo de trabajo 
para. Adicionalmente, menciona que dentro del orden del día no se tuvo la oportunidad de socializar 
la presentación de la consejera Adriana Balaguera, revisión de las redes sociales, entre otras más. 
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Flor Alba, menciona a noción de orden; que ha visto afectación psicológica hacia la señora Ángela 
Acosta por parte de los consejeros. 
 
Omar Mojica, toma la palabra y propone un cambio con respecto a las reuniones ordinarias. El 
objetivo es ceñirse al reglamento interno.  
 
Para terminar, el secretario técnico agradece la asistencia a todos y se da por terminada la sesión 
a las 9:02pm. 
 

NOTA ACLARATORIA DE LA SECRETARIA TECNICA: 
 
Se deja constancia que el Secretario Técnico para el 26 de enero de 2021 realizó la 
presente acta con el lleno de requisitos para ello, aclarando que previo a su firma y 
publicación, era necesario contar con un concepto jurídico sobre asuntos tratados en dicha 
sesión. Una vez emitido dicho concepto, se pudo resolver la situación que lo originó, por tal 
motivo se aprueba, firma y publica con base en lo ordenado por el reglamento interno. El 
Instituto Distrital de Recreación y Deporte es la entidad encargada de fungir como 
Secretaria Técnica del Consejo Drafe de Engativá, por lo tanto, la presente acta es 
realizada y firmada por el actual Secretario Técnico en cumplimiento a los compromisos 
adquiridos con los Consejeros, Alejandro Rugeles, Angela Marcela Acosta, Delgados de la 
Veeduria Distrital y Jefe de la Oficina de Asuntos Locales en reunión sostenida el pasado 
20 de septiembre de 2022. Igualmente, esta acta es firmada por la Presidenta del Consejo 
en el periodo del 2021, Angela Marcela Acosta Hermosa. 
 
En constancia se firman, 
 
 

En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo la presente acta se firma 
por: 
 
 

                                               
ANGELA M. ACOSTA HERMOSA                               ANGEL F. CASTILLO VANEGAS 
                 Presidenta                                                                Secretario Técnico 

 
 

 


